

LA MARCHA DE LA LUCHA EN LOS FRENTEROS

Continúa la represión del movimiento subversivo

Ha sido detenido en Valencia el ex-presidente señor Samper.-Sobre la dimisión de Alonso Mallol.-Madrid tributa un gran recibimiento a las fuerzas valencianas

Importante discurso del presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio

Se considera inminente la rendición de Huesca

Madrid.—Noticias particulares aseguran que es inminente la rendición de Huesca.

Las fuerzas adictas al Gobierno se interpusieron, cortando las comunicaciones entre Zaragoza y Jaca, y Zaragoza y Huesca.

Después del bombardeo por la aviación de algunas plazas

Después del bombardeo realizado ayer por la aviación sobre Palma de Mallorca, Zaragoza, Huesca, Córdoba, Calatayud, Gijón y Orivedo, se acentúa la impresión optimista.

La Escuadra bombardeó Huelva, con gran eficacia, pues hizo disparos a corta distancia sobre importantes objetivos rebeldes.

Continúan las cesantías

En los diversos ministerios continúan las cesantías de aquellos funcionarios desafectos al régimen republicano.

Respecto de los empleados de Hacienda, el ministro pidió a la Dirección General las fichas de los funcionarios que hayan mostrado su enemiga a la República.

Se respetará el descanso dominical

Mañana se respetará el descanso dominical de la Prensa.

Solamente se publicará la edición nocturna de «La Hoja del Lunes», sin perjuicio de publicar una edición matutina de la misma hoja.

Los cargos en los centros docentes

La Gaceta considera vacantes todos rectorados, direcciones y secretarías de los centros docentes de España.

El ministerio de Instrucción Pública en el plazo de 15 días confirmará en sus cargos a los que deban continuar.

Son disueltas las Juntas directivas de los Colegios médicos y derogados varios Estatutos

El mismo periódico oficial inserta un decreto declarando disueltas y derogados los Estatutos por los que se rigen el Consejo Nacional y consejeros médicos, la Unión Farmacéutica Nacional y la Asociación Nacional de médicos titulares.

Igualmente declara disueltas las Juntas directivas de los Colegios médicos provinciales.

Los actos cometidos por los revoltosos en Palma de Mallorca

Barcelona.—Ante los fusilamientos y otros actos de terror cometidos por los facciosos en Mallorca, las fuerzas navales de Mahón y Barcelona están dispuestas a bombardear día y noche las concentraciones rebeldes, hasta obligarlas a rendirse.

En los últimos bombardeos se empleaban bombas de cuarenta kilos, pero ahora se emplearán bombas de cien kilos.

El capitán Vayo ha dirigido un radio a los rebeldes conminándoles a rendirse.

Milicianos indeseables

Han sido traídos a Barcelona cincuenta milicianos devueltos del frente por indeseables.

Inmediatamente que llegaron se les desarmó.

Afirmaciones del Gobierno de Cataluña

El Gobierno de Cataluña ha afirmado que actuará enérgicamente contra quienes aprovechándose de la situación, actúen de aves de rapaña.

Noticias de Málaga

Un destacamento de fuerzas civiles y militares está dedicado a la inspección de la línea costera de Fuengirola, Marbella y Estepona.

El enemigo se halla bloqueado entre San Roque y Algeciras.

Los sitiadores impiden todo aprovisionamiento a los sediciosos, siendo la situación de éstos insostenible.

Desde Antequera se hacen salidas contra los focos rebeldes del Sur de Córdoba y del Este de Sevilla.

En toda la provincia continúan los registros y las detenciones.

Los propietarios de las casas incendiadas de la calle del 14 de Abril ofrecieron realizar la inmediata reconstrucción de las mismas, a fin de dar trabajo a los parados.

La situación del coronel Aranda en Oviedo

Santander.—El coronel Aranda continúa en Oviedo sin poder hacer nada útil para mejorar su situación desesperada.

Numerosas familias han evacuado la ciudad ante el temor de que sea bombardeada.

Los mineros se contienen para no emplear la dinamita, esperando que los facciosos se rindan, pues en otro caso se producirán enormes daños que constituirían la ruina de Oviedo.

El Gobierno francés y el movimiento militar de España

Paris.—El ministro de Negocios ha declarado en la Cámara, refiriéndose al movimiento subversivo de España, que el Gobierno español es el Gobierno cuyo poder legítimo nadie puede poner en duda.

Afirmó después que la amistad de España es preciosa para Francia, dada la comunidad de fronteras y su situación geográfica entre África y el Norte de Francia.

El embajador español hace su presentación oficial

Paris.—Llegó el embajador de España don Alvaro de Albornoz.

Inmediatamente hizo su presentación oficial.

Hay que velar por las explotaciones agrícolas

Por el ministerio de Agricultura hay instaladas en los alrededores de Madrid granjas que dan productos diversos, especialmente huevos que se necesitan para el abastecimiento de la población.

Dicho Departamento ha publicado una nota aconsejando a las milicias ciudadanas y a las fuerzas militares que velen por que nadie cause el menor daño, ni la menor perturbación

en esas explotaciones, que deben ser consideradas de utilidad pública.

Al propio tiempo hace constar que si observasen que en las mencionadas granjas hay falta de personal capacitado deberán dar cuenta a la Dirección general de Ganadería, a fin de que por este organismo se dicten las medidas que sean convenientes.

Los campesinos de Ciudad Real, desfilan

La columna de campesinos de Ciudad Real, que se dispone a marchar al frente desfiló ante el ministerio de la Gobernación.

Presenciaron el paso de los milicianos el ministro general Pozas y el subsecretario del departamento Osorio Tafal.

Los porteros y serenos no permitirán la entrada de grupos armados

La Dirección general de Seguridad ha hecho pública una nota en la que declara que en todo Madrid existe normalidad completa, siendo suficientes los agentes de policía y fuerzas de la Guardia civil y Asalto, para ejercer la vigilancia debida y cuidar de que el orden público no se altere.

En su vista y para terminar con los registros y detenciones que se vienen efectuando por grupos armados, ha hecho saber a los porteros de todas las casas de la capital de la República, así como a los serenos que serán responsables de todo registro o detenciones que en lo sucesivo se realice por elementos que no formen parte de las fuerzas armadas al servicio del régimen.

En el caso de que los componentes de tales grupos ofrezcan resistencia a cumplir lo ordenado los porteros y serenos deberán dar aviso telefónico a la Comisaría más cercana o a los agentes que encuentren más a mano, con el fin de que se proceda a la detención de tales sujetos.

De no cumplir lo ordenado se detendrán a los porteros o serenos y se les pondrá a la disposición de la Dirección general de Seguridad.

Nuevo comandante militar de Valencia

En el ministerio de la Gobernación se hace constar que ha sido nombrado nuevo comandante militar de Valencia el coronel recientemente ascendido señor Martínez Molina, militar prestigioso y republicano de reconocida solvencia.

Mensajes del «Valdés» y del «Jaime I»

En el Ministerio de Marina se han recibido radiogramas muy expresivos de reiterada y ferviente adhesión al Gobierno legítimo de la República, haciendo saber que las dotaciones de los buques de Guerra «Valdés» y «Jaime I», se hallan en magnífico estado y con un alto y entusiasta espíritu a favor del Gobierno.

Los establecimientos del ramo de alimentación

Se ha dispuesto que mañana domingo permanezcan abiertos durante las horas de la jornada que hay esta-

blecida los comercios de ultramarinos y almacenistas al por mayor.

Esperando las tropas de Valencia

Desde las cinco de la tarde la Puerta del Sol y sus proximidades se encontraban rebosando de muchedumbre en espera de la llegada de los regimientos leales que vienen de la guarnición de Valencia para engrosar las filas de los elementos combativos del Gobierno.

Las fuerzas desfilarán por la Puerta del Sol y después se trasladarán a sus cuarteles para alojarse.

El pueblo madrileño se dispone a tributar a las tropas leales el homenaje de afecto máximo.

Entusiasta recibimiento y homenaje a las tropas llegadas a Valencia

A las 5 de la tarde llegaron un regimiento de Infantería y otro de Artillería procedentes de Valencia, acudiendo a la estación representaciones del Gobierno y numeroso público.

Las tropas expedicionarias, que lucharán frente a los rebeldes, fueron aclamadas con entusiasmo.

Por la tarde a las siete se verificó el desfile de las tropas por la calle de Alcalá y Puerta del Sol, cuyas calles y las adyacentes, se encontraban abarrotadas de público.

En el balcón principal de Gobernación; en nombre del Gobierno el Subsecretario señor Osorio Tafal acompañado de parlamentarios socialistas y republicanos. En el balcón se habían colocado las banderas y estandartes cogidos a las fuerzas rebeldes en diversos lugares.

Primeramente desfilaron las milicias ciudadanas y las juventudes unificadas, precedidas de automóviles y camiones adornados con banderas republicanas.

A continuación y entre ovaciones delirantes, desfilaron los dos regimientos, aplaudiendo a las tropas con enorme entusiasmo la compacta muchedumbre que llenaba por completo la Puerta del Sol y sus alrededores.

Uplón Radio Madrid instaló en el balcón de Gobernación un micrófono, dando noticias del paso de las tropas. Estas fueron aclamadísimas. el desfile emocionante.

Terminado el desfile el señor Tafal, en nombre del Gobierno dirigió la palabra por radio a todos los republicanos españoles, recordándoles la consigna de «No pasarán» y alentando a todos para vencer a los rebeldes en esta lucha en que el Gobierno defiende los dictados de legalidad, justicia y democracia que encierra el régimen republicano.

Fue ovacionado y se vitoreó a la República.

Discurso del señor Martínez Barrio

Valencia. Ante el micrófono de esta emisora ha pronunciado un discurso el presidente de la Cámara de los diputados y de la Junta delegada del Gobierno en Levante don Diego Martínez Barrio.

Españoles, ha dicho, la opinión universal y la de nuestro país están perfecta y verazmente informadas por el Gobierno legítimo de la República, de cuanto sucede en España y

del desarrollo de la lamentable sublevación militar.

A su hora, el jefe del Estado, con la alta autoridad que posee en razón de su cargo y de sus condiciones personales, dejó oír su voz serena para que los españoles supieran la realidad y la firme voluntad de todos los poderes del Estado para terminar con el daño y vicio. No hubiera sido necesario que el presidente de la Cámara legislativa hiciera oír su voz, y así lo entendió, luego de haber dejado oír la suya, oportunamente, los representantes de los partidos políticos en que se apoya el Gobierno legítimo de la República, por entender que los diputados ya estaban representados por aquellos miembros de los partidos republicanos y obreros que hablaron desde Madrid. Si cambio ahora de opinión ha sido porque ante las noticias propaladas por aquellos que se hallan sublevados, he creído que aparte de como ya lo había hecho, dirigirme a la opinión de la comarca a la que compete la actuación de la Junta delegada del Gobierno de la República, debía hacerlo también al resto del país.

La rebelión militar no va contra un Gobierno marxista, ni contra un ejército marxista, ni contra un Estado marxista. Los generales, jefes y oficiales que se han alzado en armas contra el Estado español, lo hacen contra un Estado que tiene un Presidente de la República legalmente elegido, con la asistencia y el voto de todos los partidos que componen una Cámara legítima, sin tacha en el mandato del Gobierno, y con unos Poderes ejecutivos al que han prestado acatamiento los mismos sublevados hasta la víspera de la sublevación.

Cierto que el Estado y los Poderes legítimos han actuado con el apoyo de masas integradas por las clases obreras y sindicales y los partidos republicanos. Y en este aspecto debemos rendirle honor tanto a los socialistas, como a los comunistas, a la U. G. T. como a la C. N. T., a la Federación libertaria, como a los partidos sindicales. Honor a todos que no han regateado trabajos, vigias, sacrificios, sangre, sobre todo sangre, en la defensa de la República democrática.

La Presidencia del Estado se ajusta al régimen que el pueblo español se dió en abril de 1931, y está sostenida por todos los partidos que entonces la apoyaron, salvo por una pequeña fracción que roída por rencores personales se apartó hace tres años, dejando sin cumplir los compromisos que había contraído públicamente, por las clases comerciales e industriales españolas, por el país todo, en una palabra, por el pueblo español auténtico, por la legítima España, cada día más firme en sus derechos y deberes. La rebelión descansa sobre un supuesto de completa falsedad, aparenta combatir un Gobierno de Poderes legítimos. Se explica que los generales sublevados quieran apoyar en estas manifestaciones su posición. Pero no los disculpará la Historia ni los perdonará la opinión íntegra.

Es una realidad innegable que las fuerzas militares han faltado a sus compromisos de honor y han hecho

un abuso del depósito de confianza que se les había entregado al volver sus armas contra los poderes legítimos. ¿Por qué han hecho esto? ¿Para qué lo han hecho? Bien está que digan lo que dicen; pero la realidad es otra. La realidad es que han querido restaurar privilegios ya desterrados; que los generales, jefes y oficiales que se han sublevado a pretexto de querer librar al pueblo de una clase social, lo que han pretendido ha sido mantenerse perpetuamente los privilegios de otra. Ni amor a España, ni espíritu patriótico, ni temor por su desmembramiento, ni sobra por la situación de su economía. Los sediciosos han dicho eso; otra y muy clara es la realidad.

No han obrado más que por el deseo de que vuelva un régimen caído y olvidado que el pueblo exorcizó y puso en huida. Si así fué, no es posible volver a ponerlo en pie. Cayó la dictadura militar de Primo de Rivera por su incapacidad. Cayó la monarquía por sus errores y vicios constantes. Si así fué porque el pueblo lo quiso, no es posible hacerla resurgir. ¿Qué servicios querían prestar los sediciosos al pueblo? Los generales, jefes y oficiales que se han sublevado se han distanciado de las lecciones de la Historia. La lucha sangrienta que han entablado, es una lección que por su mala ventura amordatará las voces que vayan contra el régimen político actual, porque éste cuenta con la confianza y la adhesión del alma popular.

España, democrática y legal, tiene sus organismos legítimos y no se los dejará arrebatar. Una de las conquistas de la democracia es reconocer a todos los pueblos de la tierra el derecho de su propia dirección, de que les sea respetado el derecho a regir sus destinos. Las tropas sublevadas, al pedir auxilio a otros países, no han medido su paso, ya que ello supone invitar a otros pueblos a intentar tomar la República española por territorio de coloniaje, y ante ello, el Presidente de la Cámara legislativa significa lo que esa expresión de insensatas tiene de absurda, ya que todo habría de oponerse a cualquier intervencionismo, que sería peligroso intentar.

España, por su propia voluntad respeta las autodeterminaciones de los demás pueblos, y lo pide también para las suyas. Los representantes de la auténtica España, el Jefe del Estado, el Gobierno legítimamente constituido, la Cámara legislativa, manifiestan que las voces de los jefes rebeldes tienen la misma autoridad que la que podría tener la voz de cualquier jefe de tribu insurrecta del desierto.

La República española es la legalidad constituida políticamente. No es legítimo ningún poder que no emane de ella. Nadie ha sido vulnerado ni mermado en sus derechos. Los que tal han hecho, en sus atropellos y en sus violencias, han sido los jefes rebeldes que han lanzado al país a una cruenta guerra civil. En el lenguaje de los jefes rebeldes domina la grosería y la impudicia; en sus hechos, la falta de serenidad y de reflexión. Al querer abatir a un régimen, se olvidaron de que para ello tendrían

LA POLÍTICA EN CATALUÑA

Ha quedado formado un nuevo Gobierno, que preside Casanovas

Para dar entrada a los partidos obreros se han creado nuevas consejerías

Barcelona.—Se ha constituido nuevo Gobierno en Cataluña, que ha sido formado por los siguientes señores:

- Presidente: Casanovas (de la Izquierda)
- Justicia: Quero (Ezquierda)
- Hacienda: Esteve (Acción Catalana)
- Cultura: Ventura Gassol (Ezquierda)
- Obras Públicas: Mestres (Ezquierda)
- Trabajo: Pruenes (Ezquierda)
- Economía: Comorera (Socialista unificado)
- Agricultura: Calvet (Unión de rabassaires)
- Sanidad: Rourel (Ezquierda)
- Servicios Públicos: Cerdeño (Ezquierda)
- Defensa: Teniente coronel de Aviación, Díez Sandino
- Abastecimientos: Ruiz Ponseti (Socialista unificado)
- Comunicaciones: Siviella (Socialista unificado)
- Asistencia: Puig Ferrater (Ezquierda)

Para dar entrada a los partidos obreros fué preciso crear nuevas consejerías.

Quedan fuera del nuevo Gobierno, Pedro Comas, el doctor Coraehan y Martín Barrera.

A este último, según ha manifestado Companys, se le reserva una misión de importancia.

que abatir la conciencia y la opinión nacional.

¿Qué esperan los cabecillas rebeldes para su rendición? ¿No los acosan los remordimientos de su responsabilidad? Existen muchos derramamientos de sangre, el clamor de los millares de madres que han perdido a sus familiares. Cada día que persisten en su actitud, impedirán generosidades para los que vuelvan a ponerse dentro de la ley, exigirá responsabilidades de mayores daños y cerrará caminos que no se han cerrado aún.

Las rebeliones de Zaragoza, de Sevilla, de Burgos, del mismo Melilla, no han servido más que para anular las voluntades en el esfuerzo de combatir para combatir a los sediciosos. Los que cierran los oídos a mi voz es que no saben escuchar la emoción de las palabras que dicta la conciencia del derecho y de la Ley.

Porque lo piden todos los partidos, todas las fuerzas, todas las voluntades de España, hay que poner fin a la injusticia frente a los servicios del derecho y la libertad.

Esta es la última voluntad de España, de todos sus individuos de todas las clases y condiciones. Militares que servís al poder legítimo, soldados fieles a vuestra promesa, diputados de la Cámara legislativa: Realizar el último esfuerzo para vencer. Lo necesita la República. Lo exige España. Lo espera anhelante la Humanidad.

Ha sido detenido Samper
Valencia.—El expresidente del Gobierno señor Samper ha sido detenido cuando se encontraba a bordo de un buque francés.

Fuó trasladado al buque español «Mar Cantábrico», el cual ha sido habilitado para prisión.

Al ser interrogado, el señor Samper dijo que se proponía marchar a Panticoosa para realizar una cura de aguas.

Se reúne la Junta delegada

Valencia.—Se reunió la Junta delegada del Gobierno para la región de Levante.

A la reunión asistieron los generales señores Castelló y Martínez Monge.

Terminada la misma el señor Castelló recibió al primer grupo de milicianos.

La dimisión de Alonso Mallol

Madrid.—En la Subsecretaría de la Presidencia se ha facilitado una nota a la Prensa, en la que se desmiente que la dimisión del director general de Seguridad señor Alonso Mallol haya sido motivada por falta de lealtad al régimen.

La nota explica que la dimisión ha sido producida por disparidad de criterio con el ministro en relación a algunos asuntos del servicio, y afirma que el exdirector general de Seguridad está prestando en Valencia valiosísimos servicios a la República.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde los ministros quedaron reunidos en la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión duró media hora y se limitó a un cambio de impresiones.

También se trató de un proyecto sobre rebaja de alquileres.

A su terminación, los ministros, en unión de otras personalidades, marcharon a la estación del Mediodía, donde recibieron a las tropas que llegaban de Valencia.

Los militares retirados por Azaña

Se ha publicado un decreto del Ministerio de Hacienda por el cual se suspende el pago de sus haberes a los militares y marinos que se retiraron a la ley promulgada en la época en que desempeñaba el Ministerio de la Guerra el señor Azaña.

Para poder seguir percibiendo sus haberes tendrán que acreditar mediante certificación de los organismos militares, o de los organismos políticos o sindicales del Frente Popular, que prestaron su adhesión al régimen republicano.

El mejor insecticida. No se vende a granel

Está aromatizado y produce efectos instantáneos

Bote de medio litro, 3 pesetas

Bote de un litro, 5 pesetas

Bidón de 6 litros, garantizados, 24 pesetas

En el precio va incluido el timbre

VENTA en el Bazar Murciano

OBESIDAD

Obesidad

Gordura

Grasa excesiva

Tratamiento eficaz de resultado inmediato

Por combustión natural

Sin medicamentos, régimen ni molestias

Algo extraordinariamente sensacional

GRATIS DETALLES GRATIS

Solicitándolo con el Boletín adjunto, del Apartado, 10.009

MADRID

Don domiciliado en provincia de calle de núm.

Indique el perímetro e cintura desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

Dr. Eduardo Martínez Palomo

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta: de 12 a 2

Frenetia, 15-2.ª dcha.

MURCIA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID.

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1875	808.711'79	818.208'04	98.055'18	78.198'45
1885	584.161'72	175.617'29	194.720'67	876.748'26
1895	991.430'05	401.048'37	380.477'98	638.895'12
1905	1.910.777'15	981.988'69	638.925'71	959.182'07
1915	5.881.990'01	2.413.198'00	1.943.998'90	1.555.000'—
1925	17.777.468'89	8.298.822'40	6.434.480'42	8.975.758'08
1935	22.548.811'56	10.611.682'90	8.187.488'16	8.478.194'12

Autorizado por la Dirección General del Tesoro y de Seguros en 30 de Mayo de 1935.

Delegado en Murcia AGUSTÍN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO

E

INTESTINOS

Adquiera hoy mismo un frasco en cualquier farmacia. Su precio es de pesetas 5,85. Muestras incluidas.

Junta administrativa de la Casa del Pueblo

La organización de milicias

En nombre de los Comités de la Unión General de Trabajadores de la localidad, de los Partidos Socialista, Comunista y Juventudes Unificadas y por acuerdo de dichas representaciones, se cita a los compañeros afiliados a los referidos organismos que voluntariamente se hallen dispuestos a formar parte del grupo de milicianos que se está organizando con los elementos obreros mencionados, se presenten en el día de hoy, domingo, de diez a once de la mañana en la Secretaría de su respectivo Sindicato, sito en la Casa del Pueblo sito en la Plaza del Cardenal Belluga, para verificar su inscripción, la que se ajustará a las siguientes normas de prelación:

- 1.ª Obreros en situación de paro.
- 2.ª Hallarse soltero.
- 3.ª Los que actualmente tengan ocupación asalariada.

Todos los que se alistaren estarán comprendidos en la edad de 20 a 36 años. Los que se hallen parados disfrutará un jornal de cinco pesetas aproximadamente y los que actualmente disfruten jornal lo seguirán percibiendo de sus respectivos patronos.

Por las organizaciones obreras.—El Comité.

Murcia-Park

Gran Parque de Atracciones

Domingo 2 de Agosto de 1936

A las siete y media tarde y diez y media noche

- 1.º Complemento sonoro.
- 2.º Grandioso ÉXITO de la formidable producción Universal totalmente hablada en español, titulada

PETER

La más divertida y genial comedia de la formidable actriz húngara FRANCISKA GAAL

Precios: Sillas de patio con entrada, 0'90.—General, 0'30.

Mañana lunes 3, Estreno en Murcia de la gran producción

El encanto de una noche

por la bellísima actriz Kate de Nagy

Sesión de la Diputación

Ayer mañana celebró sesión ordinaria la Diputación Provincial, presidiendo el señor Pardo y asistiendo todos los señores Gestores.

Leída y aprobada el acta, se aprobaron varios asuntos de trámite y se acordó el nombramiento de algunos subalternos.

Se despacharon expedientes de obras en caminos vecinales y fueron aprobadas cuentas de gastos de conservación.

Se leyó y quedó aprobada una moción de la Presidencia sobre ce-se de las religiosas en el Manicomio.

Por el Sr. Pérez Sánchez se solicitó que la Diputación ayude en lo que sea posible para la lucha de defensa de la República y contra los militares sublevados, manifestando el Sr. López Alemán que la Diputación ayudaba ya que el Hospital viene dotado debidamente a los equipos sanitarios, que han salido para los frentes de batalla.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Necrológicas

Gratitud

En nombre de la distinguida señora doña Emilia Medina y Ruiz de la Torre damos las más expresivas gracias a las numerosas personas que le han acompañado en su pena con motivo del fallecimiento de su esposo, el ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia, don José María Arambarri y Berzaluce, y asistieron al acto de su entierro.

Al cumplir tan triste encargo reiteramos a la atendida señora y a la hermana del finado doña Soledad y demás familia la expresión de nuestro pésame sentido.

Nuestros estimados amigos don Adolfo y don Jacinto Ceño nos ruegan, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, que expresemos su gratitud a los numerosos amigos que les han hecho presente su sentimiento, con motivo de la defunción de su querido padre don Adolfo Ceño Martínez.

Con este motivo les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Confederación Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSE
Día 31 de Julio de 1936.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	217.640.763	1.798.848
Talave	28.887.320	606.787
Quipar	4.762.842	000
Puentes	639.344	29.981
Corcovado	283.891	6.613

Murcia 1 de Agosto de 1936.

Boletín Meteorológico
Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 1 de Agosto de 1936:

Temperatura del aire	
A las 9 de la mañana.	25'8
Máxima.	29'0
Mínima.	15'1
Presión atmosférica	
A las 9 de la mañana	760'2 mpm
A las 0 horas	762'8 mpm
A las 18 horas.	762'4 mpm
Humedad relativa	
A las 9 de la mañana.	39 %
Máxima.	88 %
Mínima.	46 %
Psicrómetro	
A las 9 de la mañana.	
Seco:	25'8
Húmedo:	17'8
Diferencia:	8'0
Humedad absoluta del aire:	11'19
Punto de rocío:	13'0

Viento superior, Variable.

Id. inferior, Sureste.

Lluvia, 0'0.

Evaporación: 6'8 mpm.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación, y medios para evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado, 10.040. MADRID.

ACIDEZ
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de **estómago** e **intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Gobierno Civil

DICE EL GOBERNADOR

El señor Silvan dijo ayer a los periodistas que no había noticias que comunicar a la Prensa.

Únicamente expuso que las impresiones que tenía de los elementos militares o cívicos que luchan en las proximidades de Granada eran muy satisfactorias.

El concierto de hoy

Esta noche a las diez y en el Paseo de 14 Abril, amenizará el citado paseo la brillante banda de Beniján, con el siguiente programa:

- «Por España» pasodoble, de Miranda.
- «La Parranda» selección, de Alonso.
- «L'Arlesienne» intermezzo, de Bizet.
- «Katuska» fox-trot, de Sorozabal.
- «El Sitio de Zaragoza» fantasía militar, de M. Domingo.
- «Talento» pasodoble con fandango, de Fernández.

De Tribunales

—Jo—

Señalamientos para hoy día 4

Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de Lora, (urgencia) por el delito de tenencia de armas, contra Antonio Manzanares García.

Letrado, señor Larrotcha.

Sección 2.ª

No hay señalamientos en esta sección.

Farmacias de guardia

DIA 2 DE AGOSTO

Por la noche.—Ruiz Séiquer y Moreno Galvaehs.

DIA 3

Por la noche. Coma y Rodriguez.

Academia Comercio

— de —

Don Federico Díez Puche

(Dirigida por su hijo)

DON ANTONIO DÍEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés Jabonerías, número 14.—Murcia

Cinema Gloria

Al aire libre.—En la calle de Santa Teresa

Empresa: ALFONSO GUIXOT

Hoy domingo, a las 7'45 y 10'30

Complemento Sonoro, y gran éxito de la película «Cumbre de la producción nacional en esta temporada»

EL OCTAVO MANDAMIENTO

por Lina Yegros, el niño Ferrandito D'Alvi y Ramón de Senmenat

De la Alcaldía

Donativo de tabaco para los combatientes leales

El alcalde señor Piñuela manifestó ayer a los periodistas que el médico don Manuel Escudero, en nombre propio del pueblo de Torreagüera le había entregado una importante cantidad de tabaco con destino a las fuerzas leales que luchan por la causa de la República.

En favor de la suscripción sanitaria

También el alcalde manifestó que el funcionario señor Martínez Izquierdo había renunciado a un crédito del Ayuntamiento a su favor de 333.32 pesetas con destino a la suscripción abierta en favor de la oficina sanitaria establecida con fines patrióticos.

Precios para los días 2 y 3 de Agosto
Precios de venta al detall fijados por esta Alcaldía:

Patatas 1.ª, 0'45 céntimos el kilo
Id. 2.ª, 0'30 id. id.
Tomates 1.ª, 0'35 id. id.
Id. 2.ª, 0'20 id. id.
Melocotones 1.ª, 0'55 id. id.
Id. 2.ª, 0'25 id. id.
Melones canarios, 0'25 id. id.
Id. de Guardamar, 0'40 id. id.
Sandías, 0'25 id. id.
Manzanas 1.ª, 0'40 id. id.
Id. 2.ª, 0'25 id. id.
Pimientos gordos, 0'55 id. id.
Id. menudos, 0'45 id. id.
Limones 1.ª, 0'20 id. id.
Id. 2.ª, 0'15 id. id.
Peras, 1'75 id. id.
Cebolla tierna, 1'75 talla
Berenjenas, 1'75 docena.
Murcia 1 de Agosto de 1936.—El
Alcalde, F. Piñuela.

Boletín Religioso

AGOSTO—1936

Este mes consta de 31 días.

SANTORAL

Día 2

Domingo.—Nuestra Señora de los Angeles.

Día 3

Lunes.—La Invencción de San Esteban y San Eufonio.

Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 585. Valencia.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
(CASA FUNDADA EN 1880)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos



Criar hermoso a un hijo
sin que tenga mareos, debilidad ni desnutrición.
pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el energético restaurador
Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.

Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.

No sufrís estreñimiento, tomando **LAXANTE SALUD** Grageas en cajitas. Pídesse en farmacias.

UNDERWOOD

Concesionaria de los productos siguientes:

Máquinas de escribir de Oficina	UNDERWOOD
Máquinas portátiles	UNDERWOOD
Máquinas silenciosas	UNDERWOOD
Máquinas de sumar	UNDERWOOD-SUNDSTRAND
Máquinas de calcular	FACIT - MADAS,
Máquinas para franquear correspondencia	HASLER
Plumas y lapiceros	EVERSHARP
Azucaque, 1.	MURCIA Teléfono, 2602

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS

SULFATO DE AMONÍACO

NITRATO DE SOSA

CLORURO DE POTASA

SULFATO DE POTASA

SULFATO DE HIERRO -NIEVE-

SULFATO DE COBRE

ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjase a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ

Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)

MURCIA

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

AVISO

Por Orden de 30 de Julio último, inserta en la Gaceta del 31, se dispone que la matrícula para los exámenes de enseñanza libre, que debía comenzar en los establecimientos de enseñanza dependientes del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes el día primero del mes actual, se retrase hasta el quince del mismo mes: día en que comenzará a admitirse.

Murcia, 10 de Agosto de 1936.—El Secretario, F. Sánchez Faba.

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 1 de los corrientes, recibidos por telégrafo, transmitidos por nuestro correspondiente señor Perpén:

Con 100.000 pesetas

42.061

UBEDA

Con 60.000 pesetas

37.810

Barcelona, Córdoba, Torrelavega, Madrid, Oviedo

Con 20.000 pesetas

19.848

Valencia, San Sebastián, Barcelona, Huelva, Melilla

Con 10.000 pesetas

32.945

Madrid

Con 1.500 pesetas

43.469 Oviedo

28.751 Tortosa, Madrid, Barcelona, Santander, Alcalá de Guadaíra, Zaragoza

1.007 Mahón, Madrid, Rute, Málaga, Barcelona, Grasaletta

11.774 Madrid, Málaga

36.343 Zaragoza, Barcelona, San Sebastián, Valencia, Madrid

2.188 Santander, Sitges, Algeciras, San Fernando, Bilbao, Castro del Río

44.986 Málaga

2.088 Zamora, Madrid, La Línea, San Sebastián, Bilbao, Salamanca

42.148 Málaga

42.632 Madrid

10.653 Sevilla, Barcelona, Mahón

20.306 Málaga, Gerona, Linares

41.533 Barcelona, Almería, San Sebastián, Madrid

17.910 Madrid, Alcoy, Málaga, Bilbao

82.250 Sevilla, Barcelona, Málaga, Valencia, Madrid

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNANDEZ

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA

Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN

Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrolítica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chaón, 8. Teléfono, 1918.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioleta y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

DR. A. BERNAL ESPINOSA

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Piel, Venéreo, sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioleta.—Consulta de once a una y de cuatro a seis.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia

DR. JOSÉ GALLEGO EGEA

Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Pozos (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CANO

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Segasta, núm. 47

DR. ELISEO AVELLÁN

Cirujía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito-urinarios. Cirujía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos 6. Murcia

DR. FRANCISCO GINER

De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la fístula de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ

TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNOLOGÍA.—EX-GERENTE OCÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLES, 22. MURCIA

DR. FRANCISCO MONTIJANO

Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Asuca que, letra A, piso segundo.

DR. EVARISTO LLANOS

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos ultravioleta.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chaón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza de Chaón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2013

DE LA PEÑA SEIQUER

Oculista Tel. 1961

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2027

DR. JOSÉ VELASCO

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villaleal, 2

Cinema Iniesta

(Agradable temperatura)

Programa para hoy

Desde las 3 de la tarde

Programa Doble

La producción americana sonora, titulada

La senda de la violencia por Tom Tyler

y la formidable obra Cifesa hablada y cantada en español

Es mi hombre

por Valeriano León y Mary del Carmen

Nota.—Mañana lunes, un gran film en español.

Enfermedades de los perros

ANTONIO LÓPEZ

Veterinario

PUERTA DE ORIHUELA, 5

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily - Weekly - News)

Boletín del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Países Extranjeros

UNAS 8.000 PÁGINAS

MÁS DE 8.000.000 DATOS

MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA

y pequeña Biblioteca Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS

(Tras de portar en todo España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Agencias Daily-Weekly y News Reviews, S. A.

Enrique Granados, 21 y 23 - BARCELONA

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos, ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Aparato 10.040, MADRID.

LA MUERTA EN VIDA

el cielo, surgió rápidamente el tenebroso espacio y fué a herir la estatua, que cayó del pedestal hecha pedazos.

IV

La condesa se interrumpió nuevamente. Su agitación era tan grande que los movimientos convulsivos de su pecho se notaban perfectamente, a pesar del vestido y del amplio manto que la cubrían. Incluyó la cabeza y apoyó las dos manos sobre su corazón, bajo la influencia de una excitación nerviosa.

Simona respetó aquel solemne silencio, que

sólo duró breves instantes. Por fin, levantó la condesa la cabeza y prosiguió con voz trémula:

—Me desperté bruscamente y abrí los ojos, perfectamente convencida de que el rayo me había herido a mí también. Mis ojos derramaban abundantes lágrimas. Por fin, volví al sentimiento de la realidad. Comprendí que todo aquello había sido una alucinación; pero pasó la noche y todo el día siguiente sin que pudiera alejar de mí la triste impresión que en mi ánimo había producido aquel sueño.

—¿Y se ha repetido éste?—preguntó Simona.

—Sí...

—¿Varias veces?

—Tres.

—¿Durante las tres noches consecutivas?

—No: a cada noche de pesadilla le ha seguido otra de insomnio.

—¿Y se han reproducido esas pesadillas, como vos llamas, con idénticas circunstancias?

—Tan idénticas, que las tres se confunden en mi memoria: cual si sólo formaran una sola. Ahora, que ya lo sabéis todo, decidme, si podéis, la

significación oculta que encierra mi sueño. ¿Debo esperar o temer algo?

Simona estuvo reflexionando durante algunos segundos, que le parecieron siglos a la bella condesa; por último, dijo:

—Muchos son los sueños que me han venido a consultar; podría decirlos sin temor de pecar de exagerada, que son numerosísimos; pero debo declarar sinceramente que ninguno he encontrado tan singular, tan obscuro, en fin, tan inexplicable como el vuestro. Las reglas de mi arte, reglas positivas e invariables, son impotentes para hallarle una explicación satisfactoria...

La joven hizo un gesto de sorpresa.

—Veo que la franqueza de mis palabras os admira y os desagrada—prosiguió Simona;—dudáis de mí, porque en vez de recurrir a los artificios de un charlatanismo vulgar, os hablo con el corazón en los labios y sin ambages y sin rodeos. No creáis que vuestras dudas mortifican mi amor propio; escuchadme, sin embargo, y os haré ver las varias contradicciones que hacen incomprendible vuestro sueño.

La condesa tomó una actitud de profunda atención, y la hechicera continuó:

—Decís que habéis tenido el niño en vuestros brazos, que lo habéis besado, que habéis sentido latir su corazón junto al vuestro; por consiguiente, el sueño no es presagio de una falsa esperanza, ni significa el nacimiento de una criatura muerta. Si tenéis la fortuna de dar a luz un hijo, vendrá al mundo vivo y sano.

—¡Ah!—exclamó la condesa alborozada;—¡el Dios lo permitiera!

—No os regocijéis tan pronto—prosiguió Simona moviendo la cabeza;—aquí aparecen ya las incomprendibles, o, mejor dicho, monstruosas contradicciones de que os he hablado. El niño que se os escapa de los brazos y cae herido por el rayo, parece anunciar la muerte que ha de sobrevénir a vuestro hijo; pero las palabras «ILUSIÓN MENTIRA», que estaban escritas con letras de fuego sobre su cabeza, indican claramente que ese niño no es más que un vano fantasma; una quimera; y yo os preguntó: ¿cómo es posible que muera lo que no ha nacido aún?



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Normalidad en la provincia de Murcia

El Frente Popular y la Federación Provincial socialista, condenan severamente los desmanes

A quienes los cometan los considerarán elementos facciosos y enemigos de la República, aplicándoles severas sanciones

Los valores y joyas encontrados en el Palacio Episcopal, han sido depositados en el Banco de España por la Casa del Pueblo

Una enérgica advertencia de la Federación Socialista

La Federación Provincial Socialista Murciana ante la repetición de hechos que pugnan abiertamente con lo que constituye una gloriosa tradición de nuestro Partido y frente a los que tratan arderamente de atribuirle lo que es obra de turbios e irresponsables elementos a quienes jamás ha de cobijar la roja enseña de las organizaciones obreras, declara: Que reprimirá dura y enérgicamente en estrecha colaboración con las autoridades republicanas cuantos hechos delictivos puedan cometerse al amparo de la grave situación en que la criminal aventura fascista ha colocado a España.

Todas nuestras secciones, ahora como nunca, habrán de actuar con un severo sentido de su responsabilidad y una absoluta disciplina.

Tan solo cultivando con todo desinterés estas viejas virtudes de nuestro Partido, descubriremos a los agentes provocadores de la reacción o a los vulgares delincuentes que intentan deshonrarnos con sus desmanes.

Disciplina y responsabilidad, como orden rígida de vuestros dirigentes.

En estos momentos la Federación Provincial os ordena ateneros con obediencia militar a sus direcciones.

Y no vacilará en expulsar del Partido a cuantos por debilidad o mala fé traten de manchar nuestra historia con actos reprochables.

El Presidente, Francisco Montijano; El Secretario, Antonio Molina. Murcia 1 de Agosto de 1936.

El Frente Popular, condena los desmanes

El Frente Popular de Murcia tiene noticias de que en algunos desmanes por individuos que, llamándose milicianos del Frente Popular, no son otra cosa que elementos emboscados al servicio del fascismo que actúan de agentes provocadores a las fines de originar una situación anárquica que distraiga la atención y la actividad que todos tenemos la obligación de dedicar íntegra a la lucha intensiva a favor de la República.

El Frente Popular de Murcia, de acuerdo con el Gobierno de la República y con las Directivas Nacionales de los Partidos y Organizaciones obreras que lo forman, hace público que considerarán enemigos de la República a los que cometan estos hechos y comina a los alcaldes y Comités locales del Frente Popular a que desarmen y detengan a los autores para realizarlo, este Frente Popular, de acuerdo con las Autoridades legítimas de la República procederá a la detención de los culpables, sancionándolos ejemplarmente.

Por el Frente Popular: El Presidente, Enrique Hernández. El Secretario, Julián Calvo.

Murcia 1 de Agosto de 1936.

Valores y joyas recogidas en el Palacio Episcopal

Anoche, en el Gobierno civil, recogimos una detallada información relacionada con la recogida de valores

y objetos de culto y joyas del Palacio Episcopal, después de abandonar este edificio el Prelado señor de los Santos y Díaz Gómara, a quien en la mañana de la salida, el Secretario de la Administrativa de la Casa del Pueblo señor Font, con una comisión de compañeros visitó invitándole en correcta forma para que abandonara Palacio, haciéndolo el señor Obispo, no a la una como había anunciado, sino algún tiempo antes.

Seguidamente la Administrativa de la Casa del Pueblo con su Presidente don Isaac Alvarez, recorrió las habitaciones todas de Palacio a los efectos de requisar de armas y realizada esta operación, se cerraron las puertas y se aislaron para impedir que nadie pasara a las habitaciones reservadas.

Días después, la Administrativa, con asistencia de otros elementos, ha hecho una detenida investigación en el mobiliario del Palacio Episcopal, habiendo encontrado importante cantidad en valores del Estado, objeto de Culto de plata y oro y valiosas alhajas, todo lo cual, encerrado en seis baules lacrados, y previa relación detallada del contenido, ha sido depositado en el Banco de España (a disposición del señor Gobernador de la provincia).

En esta obra plausible de la Administrativa de la Casa del Pueblo, ha colaborado desde los primeros momentos, eficazmente, el alcalde de la ciudad señor Piñuela.

No queda, pues, en el Palacio Episcopal, después de ser incautado por el Gobierno de la República, efectos ni joyas de valor, porque todo ha sido inventariado y encerrado en esas arcas que están bajo la custodia del Banco de España.

Los chófers que marcharon a Guadix. En el Gobierno civil nos dijeron anoche, que los chófers que salieron de Murcia para Guadix el miércoles último, se encuentran en perfecto estado en aquella población granadina, lo que se hace público para satisfacción de las familias afectadas.

Oficina Sanitaria

Donativos en material recibidos en el día de ayer

Don José Bernal Segado, una caja de botellas de Cofas Domeq.

Doña Manuela Meseguer Arroniz, cuatro docenas de ampollas de aceite alcanforado, ocho paquetes de gasa esterilizada, dos paquetes de 100 gramos de algodón estéril y dos paquetes de 150 y cinco de 250.

Doña Sebastiana Ochoa, viuda de Uriel, dos colchones completos.

Don Mariano Hernández, un lote de medicamentos de las casas por él representadas.

Doña Pilar Gil de López Sánchez-Solis, un kilogramo de algodón, diez vendas Cambrio de 5 por 7 y una caja de Torundas.

Don Antonio Moxó Ruano, diez sábanas y cinco almohadas.

Don Antonio Martínez, una pieza de tela de La Modá.

Don Pedro Coma, una caja de 570 ampollas de aceite alcanforado al 40 por 100.

Siendo de urgencia el tener que

completar la dotación de las 200 camas preparadas para fines sanitarios, nos dirigimos a los buenos sentimientos de los murcianos, suplicándoles nos faciliten sábanas, colchones y almohadas, marcándolas con las letras O. S. en rojo.

Donativos en metálico recibidos en el día de ayer:

Suma anterior, 4.184 pesetas.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Murcia 100 pesetas; don Pedro García Córcoles 5; don José María Caballero Sánchez 100; señorita Amalia López Cobos 5; don José Rubio Martínez 2.

Don Antonio Boades Rael 2; don José García Rubio 2; don Juan Vera Aguilar 2; don José Manuel Gómez Ortega 10; don Emilio López Sánchez Solís 25; don José Sánchez Pozo 5.

Total, 4.447 pesetas.

Un ofrecimiento

El señor Ferrer, representante del empresario de esta Plaza de Toros, señor Guixot, estuvo anoche a saludar al señor gobernador, haciéndole el ofrecimiento de celebración de una corrida de toros, por cuenta y riesgo del señor Guixot y cuyos beneficios íntegros se destinarían en favor de los heridos o víctimas producidos por la rebelión militar o para otros fines con esta cuestión relacionados.

El gobernador agradeció el ofrecimiento y lo aceptó en principio para realizarlo en oportuno momento.

La banda de las milicias

Habiendo sido nombrado director de la banda de música de las milicias populares de esta provincia, el director de la banda municipal de Lorquí, don Rodrigo García Abenza, se hace un llamamiento a todos los señores profesores de música de la Capital y pueblos todos, para que con el instrumental que posean y aquellos que deseen pertenecer a la banda de nuestras gloriosas milicias, se presenten con toda urgencia durante el día de hoy y hasta mañana domingo a las 10 horas, en el que fué colegio de Jesús-María de Murcia, que es donde está instalada la Jefatura de dichas milicias.

Músicos todos, cooperar al aplastamiento del fascismo!

¡Viva la República!

Subscripción pro-hijos y familias de las víctimas de las milicias populares

Suma anterior, 4.913'10 pesetas.

Nueva Alianza Camareros (lista publicada ayer por la prensa) 454'20; don Gimés Panadés García 5; don Salvador Parra Guillamón 5; don Jesús Soriano Alózar 3; don Manuel García Martínez 5; don Acisclo Crespo Díaz 5; don José Sánchez Soler 5; don Emilio Sánchez Parra 5; don José García Martínez 50; don Clemente García Sira 50; don Abel García Sira 25; don Joaquín Verbo Estrada 10; don Francisco Perea Sánchez 25; don Jesús Sevilla Marco 10; don Antonio Valenzuela Nicolás 25; don Juan José Mir Vallés 5; don Rosario López 1'25; don Antonio Gomez 250; don Eliseo Gomez Gomez 100; don Antonio Moreno Cobos 100.

Don Julio Martínez Galán 15; don José María Vela Espinosa 15; don Julio Reyes Ramírez 15; don Emilio Iniesta Iniesta 5; don Francisco Díaz Cortina 15; don Mauricio Beltrán Pérez 5; don José María Fernández Peñalver 1; don José Antonio Milanés Martínez 5; don Emilio Miñano Andrés 3; don Emilio Miñano Ballester 2; don Francisco Minguez Baró 15; don Antonio Martínez Sánchez 5; don David Gomez Velandrino 15; don José María Gomez Tornero 2; don Joaquín Cano Solano 1; don Juan Conejero Baró 5; don Victorio Gomez Castaño 25; don Antonio Gomez Montiel 6; don Juan Munuera Matencio 5; don Esmeraldo Gomez 5; don Gaspar Gonzalez Jimenez 10; don Francisco Alarcón Jimeno 5; don José María Bautista Hernandez 25.

Funcionarios municipales:

Don Jacinto Serrano Miró 15'80; don Manuel Navarro Meseguer 20'60; don Rafael Fernandez Delgado 17'80; don Ricardo Villar Segismundi 10'65; don Enrique Villar Mauricio 24'25; don Antonio Gomez Celzor 18'25; don Fernando Fernandez Reyes 22'50; don Manuel Carroño 27'25; don Fulgencio Alarcón 13'45; don Tomás Cantos 13'45; don Félix Sanchez 13'45; don Eduardo Pardo 13'45; don Mariano Rodriguez 13'45; don José María Guillamón 10'65; don Juan Rivera 13'45; don Mariano Diez 10'65; don César Luis Casalluis 10'65; don Eduardo Carlos 10'65; don Margarita García Baeza 10'65; don Benjamin Montano 10'65; don Antonio García Berenguer 10'65; don Antonio Zapata 8'65; don Antonio Noguera Lorente 8'65; don Gregorio L. Cano 10'65; don José Luis de León 25'25; don Guillermo Beltrán 18'20; don Antonio Saura Clavel 17; don Mariano Sanz 12'60; don Eulogio Manzanera 8'50; don Ramón Doggio 13; don Antonio Rex Torrano 6'25; don Mariano Belmonte 8'05; don José María Sanz 15'80; don Manuel Escudero 13'45; don Juan Vidal 6; don Francisco Cárceles 7'50; don Martín Vera 7; don Matias Caballero 6'50; don Juan Sanchez 9; don Enrique Martínez 6'50; don José Ruiz Mofino 6'70; don Jesús Morera 6'70; don Ricardo Rubio Moreno 7'50; don Pedro Martí 8'65; don Antonio Moreno Gil 15'85; don Juan Piñero 5'35; don Agustín Arnaldos 5'35; don Casimiro Lejara 3'35; don José María Lopez 10; don Juanele Sanchez Perez 6; don Blas Escorbano 5'35; don Arturo Sanchez 6'70; don José Ruiz Ródenas 6'50; don Salvador Ballester 6; don José Fernandez Ballester 8; don Jerónimo Sanchez Poveda 5'35; don Tomás Serrano Belchí 6; don Aniceto Gonzalez 6; don Manuel Crespo Ortiz 5; don Ricardo Rubio Manzanera 10'65; don Serafin Navarro 6'70; don Fernando García Alcaraz 5; don Rogelio Medina 8; don Francisco Zambudio 6'25; don Antonio Díaz Gonzalez 6'95; don Francisco Carvajal Ballester 8'35; don Antonio García Sandoval 6; don Benito Abellán 5; don José Tomás 5; don Teodoro Cano 7; don Victoriano Ruiz 5; don Mariano Hidalgo 6'25; don José María Hortelano 6'25; don Juan de Dios Nicolás 4'15.

Suma y sigue, 6.565'55 pesetas.

Se siguen admitiendo donativos en el Gobierno Civil por don Luis Martínez.

Visado por la Censura

La vuelta ciclista a Francia

Hoy se correrá la etapa final

(Por telégrafo)

París.—Sobre el recorrido Angers Caen, con un total de 259 kilómetros, se ha corrido la veintiseisava etapa de la vuelta ciclista a Francia, penúltima de la más importante prueba ciclista internacional.

La etapa estaba dividida en dos partes. La primera de ellas de Angers a Vire, se corrió contra el reloj. La segunda, de Vire a Caen, en línea recta.

En la primera parte de la etapa llegó vencedor Le Greves, y en la segunda el vencedor fué Magne.

Esto ha producido modificaciones en la clasificación general, en la que sigue ocupando el primer puesto el belga Silver Maes, habiendo pasado al segundo el francés Antonín Magne. Cañardo continúa en el sexto lugar.

Hoy, domingo, se correrá la última etapa, Caen-París.

NOTAS DEL CAMPAMENTO DE ESPAÑA

Regreso de los exploradores murcianos

Nuestra buena acción colectiva

«El explorador quiere ser útil al prójimo y hace cada día una buena acción».

(Precep. tercero de la Ley Scant).

La dirección del Sanatorio antituberculoso de Sierra Espuña rogó a los exploradores celebrasen una fiesta con que distraer a los enfermos. Aceptaron éstos gustosos, ansiosos siempre de encontrar motivo para el buen cumplimiento de su ley. Y, por eso, el martes a las cuatro de la tarde todos los acampados se dispusieron a poner la nota alegre y divertida en la monotonía de vida y de paisaje de los enfermos.

Antes que nosotros llegaran nuestras canciones y nuestras voces escanciaban toda la alegría del que quiere ser útil al prójimo y encuentra ocasión para cumplir sus deseos.

Y llegamos, cuando ya la expectación había despertado el interés en los enfermos.

Un explorador dirigióse a todos explicando el por qué de la fiesta y sus palabras—siempre escultistas—dijeron de como ellos—los heridos en la lucha con la vida—vienen a Espuña a recobrar lo perdido y dijeron de como nosotros—los jugadores del gran juego—venimos a Espuña en busca de la fortaleza de cuerpo y de alma que nos libre de la caída en la lucha cruenta.

Y luego empezó la fiesta que tenía por programa el de siempre y el de cada vez. Que todo en nosotros con ser igual es siempre distinto pues, esclavos de la improvisación, ya que no somos actores—trazamos los planes basados en la iniciativa de jefes y de muchachos. Así nuestras fiestas son esencialmente nuestras y podemos darlas con el mayor cariño a todo el necesitado de la alegría y de la juventud que en ellas campea.

Sonó el gong y ante la feliz sonrisa de complacencia, ante el aplauso breve y sentido: desfile atlético, caracol, tracción de cuerda, canchales, baloncesto, corrida de toros sin toros, pirámide, exhibición de lazos... canción de la tarde.

Después, caminando hacia el campamento, alegres de haber producido alegría, felices de haber producido felicidad, ya en la hora de la evocación, evocamos aquel precepto de El Credo al Caminante en el que se pide amor para todo pero—mucho más para los hombres fatigados de la lucha: para toda criatura que palpita y vive». Caminando nos sentíamos cada vez más lejos de los instantes pasados, de la colectiva y buena acción realizada y a nuestra mente acudían pensamientos y preguntas.

Si habíamos logrado que para los enfermos pasaran las horas inadvertidas, que olvidasen la tragedia de su vida, entonces, habíamos sido buenos. Y no nos había costado trabajo

ni sacrificio alguno. ¿Porqué no ser siempre así? Busquemos la bondad, conquistémosla y, luego, démosla toda.

El Cronista del Campamento Espuña, 28 de Julio

El regreso a Murcia

Y pasaron los días corriendo, con su prisa característica, como si al final de cada jornada fueran a encontrar las horas un premio a su carrera. Y llegó el momento de volver, de abandonar la sierra buena que durante diez y siete días apartó de la tragedia a niños y a hombres—jugadores y directores del gran juego que se llama Escultismo.

Había que volver a la realidad diaria que ya el tiempo se alargaba y todos añorábamos el regreso al hogar familiar.

El día 31, fué desmontado el campamento y tras una mañana y una tarde en espera de los camiones que Murcia quedó en envíos para el regreso, logramos abandonar Espuña a las ocho de la noche en un autobús que subió de Alhama.

La noche era preciosa con los efectos de luz de luna que se hundía hasta el fondo de los valles. No estaban, nuestras almas para literatura, pues eran espejo en el que se reflejaba la inquietud que en Murcia sentía nuestra familia ante la tardanza inexplicable; pero, adelante siempre, aún cantamos y dimos vivas a Espuña. Las Colonias y a los bravos muchachos que allá arriba quedaban en espera de una camioneta que subiera inmediatamente a por el equipaje. No subió la camioneta en toda la noche y el frío, la obscuridad, la impaciencia, el disgusto, durmió a los encargados de cargarla.

Cerca de dos horas duró el descenso y, en el trayecto, fué calmándose nuestra inquietud, pues luchar contra lo imposible es inútil.

En Alhama hubimos de hacer larga la parada, pues así lo requerían ceca, salvoconducto, saldo con los proveedores...

Y luego, directos a Murcia, donde entramos a las doce de la noche, cantando el himno hasta el momento de confundirnos en abrazos con los seres queridos que durante siete horas habían estado padeciendo las angustias de la inquietud ante lo no conocido.

Marchamos a nuestras casas. Al día siguiente, cuando regresaran los siete muchachos restantes, habría acabado el XX Campamento de Sierra Espuña IV nacional, y que celebrado en las actuales circunstancias constituye un éxito indudable para la Agrupación organizadora que con la ayuda de la de Alicante ha conseguido que éste haya sido brillante, divertido y de amplias enseñanzas dentro de su modestia, de su sencillez.

El cronista del campamento.

Murcia 1 de Agosto.

DESPUES DE UN ACCIDENTE

Nicolau D'Oliver abandona la clínica

Y su hermana resulta herida en otro accidente

Por telégrafo de la tarde

Barcelona.—El gobernador del Banco de España Nicolau D'Oliver abandonó la clínica donde fué hospitalizado a raíz del accidente automovilístico que sufrió.

Nicolau ocupó un automóvil, en unión del Presidente del Parlamento catalán.

Su hermana que le seguía en otro automóvil sufrió un accidente, resultando herida.

Para pasar un verano delicioso compre una Nevera Anamar marca de garantía: con 15 cts. frío todo el día. Exclusiva

Ferretería Anastasio

Exija la marca de la Nevera Anamar, en la calle de la Platería, número 39 Teléfono, 1507. Facilidades de pago.